
 

 
                                           

 دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی گناباد                                 

  (Course Plan) 
 

    1399 -1400دوم   نيمسال :                   (واحد ) نظری 2  تعداد واحد :            برنامه درسیطراحی و ارزشیابی  عنوان درس :

                             فنون و تمرین تدریس ،هاروش نياز:پيش           محمدرضا منصوریاندکتر  استاد :                    مامایی کارشناسی ارشد  گروه فراگير :
   

 :هدف كلی

 برنامه آموزشی سیستم  و  درسی و ارزشیابی  ریزیبرنامه طراحی آموزشی و مراحل  آشنایی با مفاهیم و اصول     

 :اهداف و یژه 

   :در پایان این درس از دانشجویان انتظار می رود كه 

 نمایند. های آموزشی متمرکز و غیر متمرکز را با یکدیگر مقایسهنظام، ادهریزی آموزشی و درسی را توضیح دمفهوم، ضرورت و سطوح برنامه  -1

 دهند.نظران شرح حبریزی را از دیدگاه صامراحل مختلف برنامه ومفهوم طراحی سیستمیک  -2

 ریزی درسی کرن و هاردن را توضیح داده مراحل این دو الگو را با هم مقایسه نمایند.چرخه برنامه -3

 .ضیح دهندمراحل و ابزارهای مورد استفاده در فرآیند نیاز سنجی آموزشی را تواده، را شرح دنیازهای آموزشی تعیین  ومفهوم نیاز سنجی  -4

 تدوین نمایند.مناسب آموزشی اهداف کلی و ویژه ، هادرا توضیح د آنهاسطوح مختلف هریک از و  حیطه های یادگیری -5

 وین نمایند.برای یک درس نمونه، طرح درس دوره و روزانه  بر اساس یکی از الگوها تدوده، اجزاء اصلی طرح درس دوره و روزانه را بیان نم -6

 ها و الگوهای تدریس را شرح دهند. نیازهای ضروری انتخاب روشو  پیش عوامل موثر -7

  ( را در اجرای برنامه درسی توضیح داده و برای هر یک مثالی بزنند.C.S.Rشرایط، منابع و موقعیت ) -8

 کنند. تحلیلدرسی  با سایر اجزای برنامه  ارتباط محتوای آموزشی راو و سازماندهی آنرا تبیین محتوای آموزشی  در تهیه عوامل موثرالزامات و   -9

 ا توضیح دهند.رزمان اجرا، ملاک،  ارزشیابان و کاربرد نتایج سطح شمول، وضوع، با توجه به م انواع ارزشیابی، ارزشیابی را تعریف کرده  -10

 تحلیل کنند. آن راکاربرد، مزایا و محدویت های ، را توضیح داده ه مبتنی بر هدفرویکرد ارزشیابی برنام -11

 .نمایندرا تحلیل  آنکاربرد، مزایا و محدویت های اده، رویکرد ارزشیابی برنامه مبتنی بر مدیریت را توضیح د -12

 تحلیل کنند. آن راکاربرد، مزایا و محدویت های ، داده شرحرا  دیدگاه و نظر متخصصانه مبتنی بر رویکرد ارزشیابی برنام -13

 نمایند.را تحلیل  آنکاربرد، مزایا و محدویت های اده، را توضیح د مصرف کنندگانرویکرد ارزشیابی برنامه مبتنی بر  -14

 تحلیل کنند. آن راکاربرد، مزایا و محدویت های ، داده شرحرا  مشارکت کنندگانه مبتنی بر رویکرد ارزشیابی برنام -15

 آموزشی را شرح دهند.معیارها و کاربرد نتایح اعتبار بخشی  ،مراحل ،تبیینو موسسات آموزشی را  نظاممبانی و اهداف ارزشیابی  -16

 نمایند.لیل ها و کاربرد نتایج ارزشیابی مدرسان را تحچالش، هادروش های متداول و مناسب ارزشیابی اعضای هیأت علمی و مدرسان را توضیح د -17

بی رویکرد مناس داده، توضیحبرنامه آموزش مامایی در ایران را  تاریخجه، فلسفه، اهداف و ارکان ،تشریحرا  نظام آموزش مامایی در ایرانساختار  -18

 برای ارزشیابی آن پیشنهاد دهند

 

 



 

 
                                           

 دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی گناباد                                 

 طراحی پيشگام تدریس  ((جدول )  )       

    1399 -1400دوم   نيمسال :      واحد ) نظری( 2  تعداد واحد :                  برنامه درسیطراحی و ارزشیابی  عنوان درس :      

  مرین تدریستفنون و  ،هاروش نياز:پيش           محمدرضا منصوریاندکتر  استاد :  مامایی     آموزش کارشناسی ارشد  گروه فراگير :       

 

 اهداف  جلسات موضوع جلسه

 
 اول

بيان زین و معارفه، ارزشيابی آغا
 انتظارات

 برقراری ارتباط، تعیین ساخت شناختی، تبیین اهداف

 رود كه:ن انتظار میدانشجویا جلسه ازاین در پایان 

 دوم
-برنامه  مراکز و سطوح ،مفاهیم

  ریزی درسی

 .ریزی آموزشی و درسی را توضیح دهندمفهوم، ضرورت و سطوح برنامه  -1
 های آموزشی متمرکز و غیر متمرکز را با یکدیگر مقایسه نمایند.نظام -2

 سوم
 یک آموزشیسیستمات طراحی

 

 نظران شرح دهند.حبیدگاه صاریزی را از دمراحل مختلف برنامه ومفهوم طراحی سیستمیک  -1

 ند.ریزی درسی کرن و هاردن را توضیح داده مراحل این دو الگو را با هم مقایسه نمایچرخه برنامه -2

  نیاز سنجی آموزشی چهارم
 هند.را شرح د نیازهای آموزشی فرآیند تعیین  و مفهوم نیاز سنجی -1
 .مراحل و ابزارهای مورد استفاده در فرآیند نیاز سنجی آموزشی را توضیح دهند  -2

 پنجم
تحلیل و  حیطه های یادگیری
 آموزشی

 را توضیح دهند. آنهاسطوح مختلف هریک از و  حیطه های یادگیری -1
 تدوین نمایند. آموزشیاهداف کلی و ویژه مناسب  تبیین وآموزشی را تحلیل  -2

 اجزاء و عناصر برنامه درسی ششم
 ایند.طرح درس دوره و روزانه را بیان نم اجزاء اصلی -1

 رح درس دوره و روزانه  بر اساس یکی از الگوها تدوین نمایند. برای یک درس نمونه، ط -2

 ها و الگوهای تدریس شانتخاب رو هفتم
 . ها و الگوهای تدریس را شرح دهندنیازهای ضروری انتخاب روشو  پیش عوامل موثر -1 
 ه درسی توضیح داده و برای هر یک مثالی بزنند. ( را در اجرای برنامC.S.Rشرایط، منابع و موقعیت ) -2 

 تعیین محتوای آموزشی هشتم
 و سازماندهی آنرا تبیین نمایند  محتوای آموزشی مناسب در تهیه عوامل موثرالزامات و  -1 

 کنند. تحلیلرتباط محتوای آموزشی را با سایر اجزای برنامه درسی ا -2

 نهم
 ارایه گزارش 

 )ارزشيابی تکوینی(

1- Course Plan  وLesson Plan .تهیه شده از یک درس متبط با رشته خود خود را ارائه نمایند 
 در آزمون تکوینی دوره شرکت کنند. -2

 دهم
و رویکردهای ارزشیابی  ارزشیابی

 برنامه   

 رزشیابی را تعریف کرده و تفاوت آن را با پژوهش شرح دهند. ا -1

 زمان اجرا، ملاک،  ارزشیابان و کاربرد نتایج را توضیح دهند.ل، سطح شمووضوع، انواع ارزشیابی  با توجه به م-2

 یازدهم
 رویکرد ارزشیابی برنامه 

 مبتنی بر هدف
 رویکرد ارزشیابی برنامه مبتنی بر هدف را توضیح دهند. -1
 را تحلیل کنند. رویکرد ارزشیابی برنامه مبتنی بر هدفمزایا و محدویت های  ،کاربرد -2

 دوازدهم
 ارزشیابی برنامه  رویکرد

 مبتنی بر مدیریت
 یابی برنامه مبتنی بر مدیریت را توضیح دهند.رویکرد ارزش .-1
 اربرد، مزایا و محدویت های رویکرد ارزشیابی برنامه مبتنی بر هدف را تحلیل کنند.ک -2

 سيزدهم
 رویکرد ارزشیابی برنامه 

 مبتنی بر دیدگاه و نظر متخصصان
 رویکرد ارزشیابی برنامه مبتنی بر دیدگاه و نظر متخصصان را توضیح دهند.. -1
 اربرد، مزایا و محدویت های رویکرد ارزشیابی برنامه مبتنی بر دیدگاه و نظر متخصصان را تحلیل کنند. ک -2

 هاردهمچ
 رویکرد ارزشیابی برنامه 
 مبتنی بر مصرف کنندگان

 مصرف کنندگان را توضیح دهند. ر. رویکرد ارزشیابی برنامه مبتنی ب-1
 اربرد، مزایا و محدویت های رویکرد ارزشیابی برنامه مبتنی بر مصرف کنندگان را تحلیل کنند.ک -2

 پانزدهم
 رویکرد ارزشیابی برنامه 
 مبتنی بر مشارکت کنندگان

 یابی برنامه مبتنی بر مشارکت کنندگان را توضیح دهند.رویکرد ارزش .-1
 شارکت کنندگان را تحلیل کنند. محدویت های رویکرد ارزشیابی برنامه مبتنی بر کاربرد، مزایا و م -2

 ارزشیابی سیستم آموزشی شانزدهم
 بانی و اهداف ارزشیابی سیستم و موسسات آموزشی را بیان کنند.م  -1
 صول، مراحل و معیارها و کاربرد نتایح اعتبار بخشی سیستم و موسسات آموزشی را شرح دهند. ا -2

 ارزشیابی اعضاء هیأت علمی  هفدهم
 وش های متداول و مناسب ارزشیابی اعضای هیأت علمی و مدرسان را توضیح دهند.ر -1
 یشنهاد دهند.پها و کاربرد نتایج ارزشیابی مدرسان را تحلیل کرده راهکارهایی برای حل مشکلات موجود چالش -2

 ارزشیابی برنامه آموزش مامایی دهمجهي
 را شرح دهند. نظام آموزش مامایی در ایرانساختار  -1
رزشیابی آن اتاریخجه، فلسفه، اهداف و ارکان  برنامه آموزش مامایی در ایران را شرح داده، رویکرد مناسبی برای   -2

 پیشنهاد دهند.

 ارزشيابی تراكمی نوزدهم
 

 تشخيص پيشرفت تحصيلی دانشجویان
 

 



 

 
                                           

 دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی گناباد                                 

 تدریس: ها و الگوهایروش      

           دهنده،سازمانو الگوهای تدریس پیش  تعاملی، بحث گروهی )روش غالب(، سخنرانی سمینار          

 :یانوظابف و تکاليف دانشجو

 انشجویان می بایست بطور منظم و راس ساعت مقرر در کلاس درس حاضر باشند.د -1

 ان با مطالعه منابع معرفی شده و با آمادگی قبلی مکلف به شرکت فعال در مباحث درسی می باشند.دانشجوی -2

 شود، اقدام نمایند.موقع تکالیف که در جلسات مختلف داده مییان باید نسبت به انجام بهدانشجو -3

 در ارزشیابی تکوینی وامتحان پایان ترم الزامی است. یانشرکت دانشجو  -4
 

    روش ارزشيابی دانشجویان:         
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 نمره درصد شرح فعاليت

 2 ٪10 حضور منظم و شرکت فعال در مباحث کلاس

 4 ٪20 انجام و ارائه بموقع تکالیف

 2 ٪10 آزمون تکوینی )میان ترم(  

 10 ٪50 آزمون تراکمی )پایانی(

 20 ٪100 جمع


